

内部资料 注意保存

山东师范大学党史学习教育 工作简报

第22期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年7月23日

唐洲雁作学习贯彻“七一”重要讲话精神 专题辅导报告

7月20日上午，省政协副主席、校党委书记唐洲雁为全省高校校级领导干部教育评价改革专题培训班讲第一课，就学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的体会，与学员进行分享交流。在校的学校处级干部跟班聆听了专题报告。

唐洲雁在报告中，紧紧围绕深入学习领会习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，深刻阐述了习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义、主要内容和丰

富内涵，深入解读了中国共产党百年奋斗的光辉历程、伟大成就、宝贵经验和实践启示，阐释了伟大建党精神的深刻内涵和时代价值及在新征程上“以史为鉴、开创未来”的根本要求，对讲话中提出的部分新思想新观点新要求进行了系统讲解。

唐洲雁指出，总书记的讲话全面回顾了中国共产党100年来走过的伟大历程、取得的辉煌成就、凝聚的建党精神和积累的宝贵经验，宣告实现了第一个百年目标，是千百年来从未有过的“人间奇迹”。“七一”讲话提出了“以史为鉴、开创未来”、向第二个百年奋斗目标迈进的明确要求和“九个必须”的根本遵循，全面揭示了过去我们为什么能够成功、未来我们怎么样才能继续成功的深刻道理，是一篇当代中国马克思主义的光辉文献，是中国共产党开启新征程、迈步新长征的动员令、宣言书，是踏上新的赶考之路的出师表。

唐洲雁对“九个必须”中“必须坚持中国共产党的坚强领导”“必须团结带领人民不断为美好生活而奋斗”“必须继续推进马克思主义中国化”和“必须坚持和发展中国特色社会主义”作了重点解读。他强调，在未来征程中，我们必须毫不动摇坚持党的领导，按照总书记的要求，坚持以科学的方法论为指导，把马克思主义普遍原理与中国具体实际包括文化实际相结合，面向实际问题，不断实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益。

大家一致认为，报告解读系统全面，内容旁征博引、丰富详实，具有很强的政治性、思想性、理论性、实践性和指导性，

通过此次专题辅导，对习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神有了更深的理解和领悟。大家表示，作为高校党员干部，要增强贯彻落实的思想自觉和行动自觉，结合实际，学以致用，切实把学习成果转化为谋划工作的思路、促进工作的举措、推动工作的能力，为奋力开创学校发展新局面贡献力量。

我校在中央党史学习教育领导小组办公室来鲁调研座谈会上作典型发言

近日，中央党史学习教育领导小组办公室简报组来鲁调研党史学习教育工作情况和特色做法，并在济南召开专题调研座谈会。校党委常委、副校长，学校党史学习教育领导小组办公室主任万光侠代表学校作了典型交流发言。

万光侠着重介绍了学校学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的经验做法。一是着力抓好学习宣讲。第一时间组织师生现场收听收看讲话精神，印发通知作出具体安排部署，组织党委理论学习中心组进行专题学习交流，召开学校统一战线专题学习座谈会；校党委书记唐洲雁参加省委组织的学习会作主题交流发言，并为全省高校校领导培训班和学校处级干部作专题报告；校长曾庆良等60余名师生带头在学校各类媒体平台畅谈学习感悟。二是着力抓好教育实践。依托全国重点马克

思主义学院举办全国马克思主义理论优秀大学生夏令营，组织全国10余所高校的大学生围绕“七一”讲话精神学习进行深入交流研讨，开展“‘党史我来讲’党史学习教育宣讲团”暑期社会实践项目，组织青年大学生深入农村社区开展基层宣讲。三是着力抓好研究阐释。组织专家学者第一时间对“七一”重要讲话精神进行研究解读，学校学者作客齐鲁大讲坛解读“七一”讲话精神，在《中国社会科学报》头版发表理论文章，在省简报发表理论短评，第一时间发出“山师声音”。

万光侠指出，自党史学习教育开展以来，学校紧贴党员干部思想和学校办学实际，充分发挥自身优势，注意抓好主题主线、关键环节和关键群体，着力将党史学习教育融入思政课程和课程思政建设，贯穿立德树人教书育人全过程，呈现出方向正、推进实、创新多、势头足的蓬勃态势。学校在中央巡回指导组在鲁座谈会和省委座谈会上作典型发言，省委工作简报多次推介学校经验做法，被人民日报、中央电视台等中央和省级以上媒体宣传报道60余次。

万光侠表示，下一步学校将把学习贯彻“七一”重要讲话精神作为党史学习教育核心内容，聚力推动“学、教、研、宣、用”，做到高举旗帜、紧跟紧学、真信真用，努力在悟思想上持续用心，在办实事上持续用情，在开新局上持续用力，把学习教育成效转化为推进学校“双高”“双一流”建设和高质量内涵式发展的强大动力，推动党史学习教育不断向广度拓展、向深度推进。

简讯：

近日，校党委书记唐洲雁、校长曾庆良、副校长满宝元深入学校2021年本科招生录取工作现场，检查指导招生录取工作，要求招生就业处进一步提高政治站位和思想认识，严格按照招生章程和流程，坚守纪律底线，做到公平公正、阳光招生，确保高质量完成学校招生录取工作。

7月12日，由山东省高校德育研究中心（研究会秘书处）组织的山东省高等学校思想政治教育研究会2021年会在青岛召开。会议全面学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，深入学习研讨习近平总书记关于高校思想政治工作的系列重要论述，深入交流党史学习教育经验做法，研究部署加快构建我省高校高质量思想政治工作体系，加强和改进新形势下高校思想政治工作的思路 and 措施。会议选举产生了第六届理事会和第二届监事会，新组建成立了7个专业委员会。

近日，由学校新闻与传媒学院和济南日报报业集团共同举办的党建研讨系列学术活动在学校举行，人民网、新华网、大众日报等媒体作了宣传报道。

7月16日，《中国青年报》以“聚焦痛点堵点 ‘成长大礼包’精准服务青年”为题，报道我校学生会持续开展“我为青年办实事”实践活动有关经验做法。

近日，山东师范大学碳中和研究院挂牌成立并举行首届碳中和前沿论坛。国家气候变化与专家委员会主任、科技部原副

部长刘燕华，中国21世纪议程管理中心主任黄晶，山东省科技厅厅长唐波，校长曾庆良出席活动。研究院将聚焦中国碳达峰和碳中和阶段性战略目标，以碳中和区域政策分析、碳中和示范试点的理论模式与路径等研究为重点，积极探索绿色低碳发展创新实践，为山东省乃至全国双碳目标实现贡献智慧和力量。

7月21日，山东省学生心理健康发展中心（山东省学生发展与心理健康研究院）在学校揭牌成立。中心依托山东师范大学心理学科和山东师范大学儿童青少年发展研究院设立，由省教育厅和山东师范大学共同管理，致力于打造全省学生发展与心理健康科研创新基地、成果转化应用平台和心理健康教育研究指导服务平台。同日，由省教育厅主办、山东师范大学承办的山东省学生心理健康教育研讨会在学校举行。

近日，山东高校大学生党史学习教育巡回报告团成立大会暨首场报告会在济南举办，我校新闻与传媒学院副教授蒋博文入选报告团，并在成立大会上代表报告团成员作表态发言。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委党史学习教育第十七巡回指导组，学校党史学习教育领导小组成员

发：学校学习教育领导小组办公室各工作组，院级单位党委（党总支）

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年7月23日印发
